

郎平宣布离任中国女排主教练



9月1日，郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。图为2021年8月2日，在东京奥运会女子排球小组赛中国队与阿根廷队的比赛中，中国队球员向主教练郎平鞠躬致谢。

9月1日，郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道：“今天，是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排管中心相关人士证实，郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示：“从我自己的角度，这次没能圆满完成东京奥运会的任务，确实留下遗憾，但不管是完美，我都要交棒了，要告别了。这一路并不平坦，但是因为我热爱，所以吃的苦受的累都值得，成敗得失，高低起伏，都是这个过程中必须经历的，都是获得，都是财富。”

据新华社

败亦英雄

中国女排主教练郎平1日在社交媒体上发文宣布离任，结束了重返国家队以来两个奥运周期的执教。东京奥运会的失利让这次离别显得有些伤感，但这位中国体育的英雄人物仍然配得上所有的掌声与喝彩。

人生如戏。谁又能预见自己剧本的每一幕？从蝉联世界杯冠军的巅峰到东京奥运突如其来挫败，郎平第二次执教中国队的故事结尾令人遗憾，但这丝毫不会改变她作为世界排坛传奇教练的伟大。在8年多的时间里，郎平将陷入低谷和动荡的中国女排带回世界一流强队行列，夺得奥运会、世界杯、大冠军杯等4座世界大赛冠军奖杯和世锦赛银牌、铜牌，这样的战绩足够辉煌。8年之中，填补了自己作为主教练没有三大赛冠军的空白，成为历史上以球员和主教练身份均夺得奥运会排球金牌的第一人，开创了中国女排历史上的第三个“黄金时代”，这样的成就令人钦佩。

比金牌和胜利更珍贵的，是郎平对于排球始终如一的执着和热爱。尽管在首次执教中国队时留下了无缘奥运金牌、因病去职的遗憾，尽管她深知中国女排主教练这个位置的巨大压力，郎平仍然在队伍需要时义无反顾地回归，并为之付出了全部心血。在“五连冠”时代的伙伴们大都功成身退的时候，她依然日复一日、亲力亲为，奋斗在训练场和执教第一线，牺牲了许多陪伴家人、孝敬老人的时光。从运动员到教练员，这份对排球的无限执着和热爱是她取得成功的关键要素。也正是像郎平这样的许许多多排球人的执着和热爱，让中国女排这4个字熠熠生辉、闪闪发光，其价值远远超过了一场比赛、一次奥运会的得失成败。



2016年8月20日，中国女排在里约奥运会上夺冠后，主教练郎平(右)与球员拥抱庆祝。



7月25日，在对阵土耳其队的东京奥运会排球女子小组赛中，郎平请求暂停。

除了成绩和热爱，郎平在第二次担任主教练的这8年多时间里还为中国女排留下了新的宝贵财富。作为一位具有中国经验、国际视野的世界名帅，郎平所倡导的复合型团队、国家队的执教方式符合世界排坛的发展趋势，也培养出了朱婷、袁心玥、张常宁、李盈莹等一批优秀的年轻球员。中国女排在过去两个奥运周期所取得的巨大成功，得益于郎平在继承的基础上创新的执教理念和方式，对此我们不应因为一次比赛的失利而予以否定。

诚然，郎平并非完人，更不是神。东京奥运会的失利需要认真思考和总结，从东京奥运周期新人培养速度的减缓，到对朱婷伤势恶化的应变不足，再到冠军团队在巨大荣誉和商业利益“包夹”下的内部管理挑战，值得探讨的话题很多。不过，这些并不能否认郎平取得的成就和功绩。

败亦英雄。郎平两次执教国家队的经历在中国女排历史上书写了浓墨重彩的一笔。东京奥运会的失利固然令人遗憾，但郎平、她的团队和女排姑娘们带给我们的那一座座实至名归的奖杯、一场场激动人心的胜利、一个个无与伦比的美妙瞬间更令人难以忘怀。在离别之际，我们应当向郎平致谢、致敬！

如果说当英雄被光环笼罩时我们很难完全看清他们的真实面目，那么当他们遇到挫折和失败时恰恰是我们平视他们、了解他们的绝佳机会。平凡如你我，也许难以建功立业，但谁不需要面对成敗得失？英雄如镜，从他们身上可以照见我们的过去和未来。让我们为或许真的要迈入退休生涯的郎平送上诚挚的祝福，把思考留给自己。

据新华社

丁彦雨航完成CBA注册
“四字外援”复出在即？



丁彦雨航在比赛中。

资料图

8月31日晚，CBA官网更新了国内球员的注册信息，其中山东男篮已经为丁彦雨航完成新赛季注册。合同信息显示，山东和丁彦雨航签订的D类合同还剩一年。

此前，有媒体报道，新赛季丁彦雨航将重返CBA赛场。不过截至目前，山东男篮方面和丁彦雨航方面都没有就此表态，丁彦雨航伤病恢复情况如何、是否会参加新赛季体测，也没有官方信息。

作为CBA联赛曾经的常规赛两连MVP，丁彦雨航近几年遭遇比较严重的伤病远离赛场。2018年，已经手握两个CBA联赛MVP的丁彦雨航赴美闯荡，有机会登陆NBA。不过受困伤病，他没能在美国站稳脚跟。2019年4月末，丁彦雨航正式宣布回国。

但丁彦雨航回国后，和老东家山东男篮的谈判并不顺利，虽然双方都承认彼此之间存在合同，但看起来中间发生了一些合同也不好调和的矛盾。期间，球员、经纪人、球队多次发声，其中不乏互相指责。

2018年底丁彦雨航进行了膝盖清理手术，2019年8月份他进行了针对右膝盖软骨骨裂的手术。而2020年1月，他的团队发布公告，称其右膝因长期积劳患有慢性髌腱炎，需进一步治疗及康复训练。

2020年9月，山东男篮宣布，已经与丁彦雨航完成新合同签约。但在上个赛季，丁彦雨航由于伤病，并未复出。

实际上，丁彦雨航和山东男篮的合同风波中，伤病是一个比较大的影响因素，伤病信息是否透明、治疗手段球队是否知情都曾是争论焦点。

而这一次，山东男篮和去年一样，在新赛季开始前为丁彦雨航完成了注册，希望丁彦雨航伤病恢复良好，能够在新赛季重返赛场！

中新

美网首轮张帅成功突围

在8月31日的美国网球公开赛首轮比赛中，中国“金花”张帅6:3、6:4击败美网外卡选手巴蒂斯特，成功晋级。塞尔维亚头号种子焦科维奇四盘拿下丹麦选手鲁内，收获大满贯赛场的第22连胜。

当日比赛中，张帅于4号球场登场，两盘速胜美网外卡选手巴蒂斯特，耗时65分钟，成功打进美网第二轮。本年度单打大满贯均止步首轮的张帅在美网赛场实现突破。下一轮，她将对战美国小将拉杜卡努。

男单首轮比赛中，除了焦科维奇顺利过关外，去年美网亚军、德国4号种子兹维列夫6:4、7:5和6:2直落三盘战胜美国本土选手奎雷伊，轰出18记Ace强势晋级；法国选手孟菲尔斯6:3、6:2和6:2直落三盘轻松战胜阿根廷选手科里亚，用第二轮入场券来迎接自己的35岁生日。

据新华社